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Syfte

Vi vill skapa okad forstaelse for hur
strukturerad problemldsning enligt japansk
modell skulle kunna utveckla undervisningen i
algebra och leda till att elever i storre

utstrackning anvander sig av ekvationslésning
vid problemldsning.




Var forskningsfraga

Hur skiljer sig elevers bendagenhet att anvanda
ekvationslosning vid problemldésning mellan
elever som far mota algebra genom
strukturerad problemlésning mot de som lar sig
genom procedurrakning?
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Strukturerad problemldsning Traditionell undervisning
Undervisningen utgar fran tva problem Kort genomgéng utifran liromedel

Tvngdpunkt pa elevers olika losningar och Arbeta med bokens uppgifter
helklassdiskussioner

Ekvationsldsning av problem pa 4e
lektionen

Problemlosning—Firdighetstrining Firdighetstrining—Problemliésning




Traditionell undervisning

Eleverna évar genom att gora uppgift 42- 49 ur boken sid 113-114,

De ska ft')lfa stegen 1-6 enligt ?enomgé’mgen som star kvar pa tavlan.

II;IéiIr(lvisa till stegen om en elev far problem da den ska gora uppgifterna ur
oken.




I'en familj finns det fyra barn, tillsammans 4r de 64 &r.

~Carla #r 8 4r dldre &n Alex.
Daniella dr 5 ar éldre #n Carla.
Alex dr 3 ar yngre #n Bego.

Hur gamla #r var och en av barnen?
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Spelresultatet
Fyra barn spelar ett kortspel som gir ut pé att vinna s& minga kort

som mapligt ur lkortlelcen. Mar spelet dr slat jimlor de hur minga loort
de har:

Kortleken har 52 kort.

Carl har 7 kort fler in Ari.

David har 3 kort fler &n Carl.

Ari har 3 kort fiire &n Beata,

Hur ménga kort har var och en vid spelets slut? Vem vann?
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1. Vilken/vilka strategier valde du?

Salla PP el el oadon

2. Varfdr valde du ati [6sa problemen pa det sitt du gjorde?
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Familjen

| en famil% finns det fyra barn. Tillsammans ar
barnen 53 ar.

Camille ar 8 ar aldre an David.
David ar dubbelt sa gammal som Alvin.
Alvin &r tre ar yngre dn Beata.
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Hur gamla ar var och en av barnen?
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Potatissackar

Under tva pa varandra foljande dagar kom
det samma vikt med potatis till ett skolkok.
Pa den forsta dagen kom det 7 stora
sackar och 2 mindre sackar som vagde

10kg vardera.

Pa den andra dagen kom det 3 stora
sackar och 7 mindre sackar som vagde
10kg vardera.

Om vikten av de stora sdckarna var lika,
vad vdagde da en stor sack?
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Spelresultatet .
Fyra barn spelar ett kortspel som gar ut pé att vinna sd manga kort
som méjligt ur kortleken. Nir spelet dr slut jam{or de hur manga kort

de har:
Kortleken har 52 kort.

Carl har 7 kort fler &n Ari.
David har 3 kort fler &n Carl.

Ari har 3 kort firre &n Beata.
Hur ménga kort har var och en vid spelets slut? Vem vann?
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2. Varfor valde du att 16sa problemen pa det satt du gjorde?
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Spelresultatet
Fyra barn spelar ett kortspel som gar ut pé att vinna si minga kort

som mojligt ur kortleken. H:ar spelet dr slut jamfir de hur ménga kort
de har: Inger

Kortleken har 52 kort. Ky
Carl har 7 kort fler an Ari, o Efte rtest
David har 3 kort fler dn Carl.
Ari har 3 kort firre #n Beata.
Hur méanga kort har var och en vid spelets slut? Vem vann?
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2. Varfor valde du att ldsa problemen pa det sitt du gjorde?
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Resultat ar 7

» Klass Fore
7 a 1/27
/b 1/26
/ C 1/28

2/31




Nivaer pa elevlésningar:

- Inget forsok

O Gissar/provar, klarar ej.
1. Gissar och provar, |6ser problemet.

2. Forsok till uttryc
3. Tecknar uttryck

4. Tecknar uttryck
problemet med

<, flera variabler igang.
correkt.

korrekt men loser
provning.

5. Staller upp ekvation korrekt.
6. Loser ekvationen och problemet korrekt.




Stockholms
stad

Matematik genom
problemldésning

FoU 2015-2017 ssdra Angby skola

Par Asplund, Daniel Granstrém, Asa Hook,
Tord Oldfeldt Malmberg, Marianne Pertoft, Sara Rumbutis




